

LONDRA, 26 (Est-Radio) Ziarul „Daily Sketch” afirmă, că serviciul de propagandă internă al lui Goebbels a lansat un apel femeilor germane, cerându-le să jertescă părul lor în fa-voarea patriei, căci aceasta are nevoie, spre fabrica din el haine pentru soldați, fetru și ovoare.



Proprietar și director răspunzător :  
CONST. I. ȘTEFANESCU

Redactoare-șefă :  
FLORICA CIURA-ȘTEFĂNESCU

Administrator general: MIHAIL R. CRISTESCU

REDACȚII ȘI ADMINISTRAȚII :  
Timișoara: Str. Eug. de Savoia colț cu Str. Em. Ungureanu, 16, la Tipografia Coop. „Națională”  
Arad: Str. Cornel Popescu No. 26.

## S). Sumner Welles a avut o intrevvedere cu Contele Ciano

ROMA, 26 (Rador). — D. Sumner Welles a fost primit de către Contele Ciano, Luni, la orele 10. Intrevederea a durat o oră și jumătate. La seară, d. Welles și-a exprimat marea satisfacție, declarând că streținerea sa cu Contele Ciano a fost foarte cordială. La intrevvedere care a avut loc, luni, între Contele Ciano și d. Sumner Welles, a asistat și ambasadorul Statelor-Unite la Roma.

## Prăbușirea unui uriaș hidroavion german

PARIS, 26 (Est-Radio). — Re-actorul aeronautic al ziarului en-glez „Sunday Chronicle” anunță că primul hidroavion uriaș al Ger-maniei s'a prăbușit la Bremerha-ven, în cursul unor experlențe se-crete. Șapte membri ai echipaju-rii au fost uciși. Fabricarea acestui tip de hidro-avion cu o mare rază de acțiune, cu o viteză formidabilă și foarte puternic înarmat, care era sortit să fie replica hidroavionului en-glez „Short Sunderland”, se gă-sește, astfel, întârziată cu un an de-zece. Aparatul fusese construit de firmele Blünn und Voss din Ham-burg.

## Ambasadorul dnu Roosevelt în au- diență la Papă

CETATEA VATICANULUI  
6 (Rador). — D. Myron Tay-lor, ambasadorul extraordinar al Președintelui Roosevelt pe lângă Sfântul Scaun, a fost primit, Luni, în audiență de cardinalul Maglione, secretar de stat al Vaticanului. Marți, d. Taylor va fi pri-rit în audiență solemnă de papa Pius al XII-lea.

# DOI ANI DELA INTRODUCEREA NOUEI CONSTITUȚII

## Constituția Regele Carol II și Statul auto- ritar românesc

Se implinesc doi ani dela introdu- cerea noului Constituțiunii. Drumul pare fiecăruia dintre noi lung și bogat în sensuri. Într'adevăr, s'au întâmplat în acest răstimp nu nu- mai evenimente importante dar s'au realizat și transformări adânci în societatea românească. Dela si- tuatiunea confuză și anarhică dela sfârșitul anului 1937 s'a parcurs — am putea spune — un maraton al redresării românești. Ordinea s'a fost asigurată, disciplina din ce în ce mai mult încetățenită în menta- litatea generală, securitatea mun- cii garantată. Trebuie să comparăm aceste două elemente pentru a ve- dea imensa diferență dintre vechiul regim — în forma lui ultimă — și actualul regim. Nu mai există pen- tru nimeni nici o îndoielă că în- făptuirile realizate sunt de o im- portanță capitală pentru statul ro- mân.

Pe ce baze ideologice și legale s'a mers la această redresare? Pe baza noului Constituțiunii. Noua Con- stituțiune a României traduce în litera legii fundamentale concepția actuală a statului nostru: **concep- ția autoritară**. Statul nostru nu a imitat formule străine și nu a im- prumutat remedii de aiurea. A căutat să-și găsească baza doctri- nară a realităților lui proprii în însăși direcția și semnificația acestor realități. În prezua transfor- mării constituționale sistemul de- mocratic se dovedise falimentar, ordinea nu mai putea fi asigurată, executivul era paralizat și o fără- mițare periculoasă se înregistra în sufletul națiunii.

Reacțiunea care trebuia să vină, a pornit cum era și firesc din fo- rul suprem al conducerii Statului, de acolo de unde se supraveghează permanența istorică a Statului.

Monarhia a intervenit, deci, pen- tru a salva unitatea națională și continuitatea politică.

Monarhia a intervenit prin au- toritate, nu prin violență cum se întâmplă în statele lipsite de acest regim. Ea a transformat statul no- stru democrat și parlamentar în- tr'un stat autoritar și corporativ.

Era cerința timpului și era im- perativul realităților românești.

Stat autoritar însemnează un stat unde ierarhiile sunt păstrate, un

stat bazat pe ideea solidarității so- ciale, un stat unde dreptul domină organizarea socială și viața publică.

Statul autoritar este născut din consensul națiunii, care vrea să fie într'o anumită perioadă **unită și ordonată spre acelaș țel**. Cum s'a putut remarca odată cu plebiscitul, ce a ratificat Constituția din Fe- bruarie 1938, **țara a fost unanimă în dorința ei de coeziune și viață nouă**. A existat adică **acordul tu- turor categoriilor**, ceea ce nu se întâmplă în statele totalitare sau în dictaturile de altă natură, unde o categorie își impune prin forță voința.

Pe de ală parte munca și capi- talul, intelectualitatea și muncito-

rimea și-au găsit echilibrul în noua formă constituțională. Există astăzi în statul românesc o concordanță adâncă între diversele ramuri de activitate, un consens din ce în ce mai marcat asupra idealurilor și imperativelor naționale. Aici stă esența statului autoritar spre deo- sebire de lalte state, în solidari- tatea **consimțită**.

Dacă astăzi ne bucurăm însă de beneficiile unui regim, care asigu- ră ordinea fără să încalce justiția și realizează unanimă solidaritate națională fără să oprime voința in- divizilor, aceasta o datorăm nou- lui regim al Constituției Regele Carol II.

## Desghețul din Finlanda va imobi- liza complet pe ruși

### Declarațiile unui expert militar englez

LONDRA, 26 (Rador). — Exa- minând situația, un expert militar subliniază faptul, că, din Marea Britanie și din alte părți se în- dreaptă înspre Finlanda arme și munițiuni și că, cu toate dificulță- țile căilor de comunicație, cantita- tea ce va primi Finlanda este de- acum înainte constantă.

Expertul adaugă, că Marea Bri- tanie este pe cale de a deveni un arsenal gigantic, din produsele căruiua își va acoperi nu numai **nevoile sale ci și pe acelea ale numeroșilor săi amici**. Prio-

ritatea furnizării de armament o are, fără îndoială, Finlanda, ale cărei cereri vor fi luate în cea mai mare considerare, căci salva- rea acestei țări este mai mult de- cât o chestiune de apărare a li- bertății.

Expertul crede că nu este im- posibil ca finlandezii să poată con- tinua a rezista, dacă li se poate furniza cele de care au nevoie. Desghețul va începe în sudul Fin- landei și va imobiliza complet pe ruși. Acelaș lucru se va întâmpla și în Lapontia, peste o lună.

## Numeroase arestări de comuniști în Suedia

STOCKHOLM, 26 (Rador). — Guvernul suedez a luat măsuri aspre împotriva partidului comu- nist.

Cu începere dela 10 Februarie, numeroase percheziții au fost fă- cute, iar după efectuarea lor s'a

procedat la arestări. Autoritățile au dovezi scrise că se pregătea provocarea mai multor revolte în armată.

Toată presa aprobă măsurile de represiune luate de guvern.

## Cinematografe

Timișoara

CAPITOL:

Fata Bătrână cu Bette Davis

CORSO:

Firul Destinului

SCALA:

Albă ca zăpada și cel 7 pitici

APOLLO:

Brigada Nordului

Arad:

### „URANIA“

Arad, Telefon: 12-32  
Cinematograful de premiera

Cea mai caracteristică expresie a spiritului și grației franceze!

## PARADISUL PIERDUT

FERNAND GRAVEY

și noua revelație a studiourilor MICHELINE FRESLE

Cea mai tragică și sublimă poveste pe care ne-a redat-o ecranul! In celelalte roluri: ELVIRA POPESCU ALERME LE VIGAN

Repr. 5, 7,15, și 9,15

CORSO Sala încălzită  
3, 5, 7,15 și 9,15

Cea mai formidabilă înscenare

## AVENTURILE CELOR TREI MUSCHETARI

versiune moderată după  
AL. DUMAS

John Wayne, Noah  
Beery, Ruth Hall

Ulultor, extraordinar, fantastic.  
Pirații deșertului,  
Legiunea Străină

SERIA I-a

Reprez.: 5, 7,15 și 9,15

Tipografia „Națională” Timișoara

## Groznică nenorocire dela Bacău

Familia numeroasă a unui șomer moare de foame și de frig

BACĂU, 26 (SIR). — O tragedie, care iese din comun, rezultantă a vremurilor grele de azi a fost descoperită la Bacău.

In strada Berăriei, într-o margheriță improvizată, locuia, împreună cu familia sa, șomerul Iosif Ghidali. Avea 5 copii, dintre cari unul de câteva săptămâni. Duminică, vecinii au fost intrigați că niciunul din ocupanții magheriței nu dădea semn de viață.

Au fost intrigați și au bătut la ușă. Neprimind niciun răspuns, au spart ușa și au dat peste un spectacol înfiorător: toată familia Ghidali zăcea în amorțire. La o mai atentă cercetare, s'a constatat că unul din copiii născut de câteva săptămâni și un altul de 10 ani muriseră. Ceilalți trei au fost duși la spitalul local, unde au putut fi readuși la viață.

Foamea și frigul sunt cauzele acestei nenorociri.

## Suedia și-a afirmat din nou poziția de neutralitate absolută

STOCKHOLM, 26 (SIR). — Agenția „Havas” transmite: In cercurile politice suedeze au fost remarcate, in deosebi, următoarele pasagi in discursul primului ministru suedez:

1. Poziția de neutralitate a Suediei reflectează voința de a trăi a unui popor liber și independent, exprimând hotărârea țării de a se

apăra în caz de nouă cu armata. 2. Legitimitatea acestei poziții nu a fost niciodată pusă în discuție in Suedia și expresia opiniei contrare din presa străină nu are asupra noastră nicio influență.

3. In ceea ce privește Finlanda, majoritatea zdrobitoare a suedezilor aderă la politica pe care o duce guvernul.

## Curierul spectacolelor

Joi, 29 Februarie, la ora 8 seara, turneul Teatrului din Cluj — București, va juca pe teatrul comunal din Timișoara comedia „Figurantul”, cu artist Ion Iancovescu. Toată Clujul Bertola, Coty Hociung, Mitru Mircea, Al. Dumitrescu, Jeles, Călin Botez și Aurel I.

Joi, 7 Martie a. crt., la ora 8 seara, Artiștii Teatrului Național din București (40 persoane) frunte cu marea artistă Maria Zimniceanu, vor juca, pe teatrul comunal din Timișoara „Madame sans gêne”.

## Conferința dela ministrul cultelor

BUCUREȘTI, 26 (SIR). — Ministrul cultelor a luat act de prezența d-lui dr. Alexandru Șafrănuș, șef rabin al comunității evreiești vechiul Regat.

D. Nistor, ministrul cultelor, a prezidat duminică conferința, la care au luat parte delegați ai ministerului de culte și ai ministerului de culte.

S'a discutat chestiunea licențierii diferendelor dintre statul român și congregațiile catolice. In acest scop s'a întocmit un proiect de lege.

## Inzestrarea armatei = pacea noastră

Subscrieți la bonurile pentru inzestrarea armatei cari ofera următoarele avantagii:

O dobândă de 4 jum. la sută pe an, plătită netto de orice taxe și impozite. Un talon fracționar care permite subscriitorilor să primească oricând, la cerere înainte de scadența bonurilor, o parte din suma subscrisă.

Dobânda Bonurilor pentru Inzestrarea Armatei se va plăti semestrial la 1 Decembrie și 1 Iunie ale fiecărui an, începând să curgă dela începutul semestrului înăuntrul căruia s'a făcut subscrierea.

Celcari vor face subscrierea până la 1 Martie 1940 vor beneficia de plata de bănzii anticipate pe primul semestru și de o bonificație, — astfel că prin depunerea sumei de 970 lei să obțină un titlu de 1000 lei.

Toate operațiunile de subscriere la Bonurile pentru Inzestrarea Armatei sunt scutite de orice fel de impozite sau taxe către Stat, Ținut sau Comună.

### Subscrierile se pot face la:

Banca Națională a României, la centrală și la sedii;  
Administrațiile financiare; — Institutul Național al Cooperăției;

Casa Națională de economii și Cecuri postale;  
Cassa de Depuneri și Consemnațiuni precum și la Băncile autorizate să primească subscrieri

Subscrierea la Bonurile pentru Inzestrarea Armatei este o dovadă de patriotism lămurat și un act de solidaritate națională

Pacea noastră cere înarmarea noastră.

Nu cerem înarmarea și apărarea țării, cu scopuri agresive.

Cerem însă și trebuie să realizăm apărarea națională, pentru că numai ea ne dă respectul tuturor, liniștea în afară și liniștea înăuntru.

Țara are nevoie de liniștea noastră, a tuturor noastre, a țării noastre. Trebuie să folosim timpul pe care îl avem înăuntrul nostru, să facem nu numai ceea ce fac celelalte țări, să se înarmeze, dar să repede și mai bine toate celelalte țări.

## Cercul de Recrutare Arad

## Aviz

Ministerul Apărării Naționale dă la cunoștință T.T.R. art. 71 studiilor comerciale (liceu comercial, academia comercială), cari doresc să devină ofițeri de rezervă, că limita de vârstă s'a majorat până la 35 ani.

Ordinul General No. 205/940 al A.N. Dir. Pers. prevede:  
1. Ordinul G-ral N. 190/940 se aplică și T. T. R. 71 serviciul auxiliar din complectare și rezervă care îndeplinesc vârsta de maximum 35 ani la 1 Aprilie 1940 și doresc să devină ofițeri de rezervă în Administrație.

2. În acest scop acești T.T.R. se prezintă de îndată la corpul de trupa pentru executarea programului de pregătire.  
3. În categoria T. T. R. art. 71 revăzuți la pct. 1 intră și capodivizi și sergenții din complectare și rezervă care ulterior datei încorporării au obținut titlurile care dă dreptul de a face parte din această categorie.

Comand. Cerc. Recrut. Arad  
Colonel D. Graur

Șef. Bir. I. Recrutare  
Maior I. Selegeanu

Intreprinderea comunală  
a Municipiului Arad

nr. 1780 | 940

## Aviz către public

Se atrage atențiunea Onor. pu- blicului, că urcarea în autobuse face numai pe ușa dinapoi, iar coborârea numai pe ușa dinainte. Pentru a putea păstra o bună ordine în autobuse, publicul este rugat să respecte aceste dispoziții de ordine și de disciplină, a se supune recomandațiilor taxatorilor în acest sens, deoarece, în caz contrar, persoanele nesupuse vor produce deranjamente neplăcute și întârzieri în mersul autobuselor, deasupra expun pe taxatori la cele nedrepte disciplinare neme- ritate.

Direcțiunea

Cornul VÂNĂTORULU  
BAR ARAD

Program pe luna Februarie 1940  
TRIO PERERA — step american  
pe scară  
Doara VICTORIA — vals englez  
MISTERS HARWAY — foxtrot  
Doara LUISI, discuză, canto in-  
ternational  
MISTER CHARLIE — step acro-  
batice  
DUO VARADY — porodie spa-  
niolă

## Producția carboniferă marocană

(Dela corespondentul nostru)

PARIS, Februarie. — Cărbunele constituie una din importanțele bogății miniere ale Franței. Utilitatea acestei materii prime, atât ca combustibil, cât, mai ales, în industria metalurgică îl fac deosebit de prețios în timp de război, când activitatea industriei metalurgice și de armament este atât de intensă. De aceea, în momentul de față, se poate constata un efort de producție în acest domeniu, pentru a se evita importul, deci cheltuirea de deize, și costul ridicat al transportului maritim.

În acest sens, bogatele zăcăminte de cărbune din Maroc au devenit foarte prețioase pentru economia franceză de război. După calculele specialiștilor, Marocul francez ar poseda zăcăminte carbonifere apreciate la 100—200 milioane de tone. Deci o rezervă foarte importantă, care poate fi considerată,

după zăcămintele de fosfați, drept a doua mare bogăție a Marocului.

Deși zăcămintele au fost descoperite în 1908, exploatarea lor a început târziu, abia în 1929, după inițiativa biroului minier, care controlează exploatarea și asigură și participarea statului francez la exploatarea.

După doi ani de prospecțiuni, sondajii și lucrări, în 1931 producția reprezenta abia 5.700 tone pe an. De atunci, constatându-se bogăția solului, s'au făcut multe îmbunătățiri, s'a extins și perfecționat rețeaua de transport, așa că, numai zece ani dela începerea exploatarei, în 1939, s'a ajuns la o producție de 115.000 tone de antracit.

Dela izbucnirea ostilităților, minele au fost modernizate în utilaj

și s'au introdus noi sisteme de extracție, care, se crede, vor permite o producție anuală de 250 milioane tone.

Înainte de războiul trecut, piața nord-africană era alimentată cu cărbune francez, care era transportat din minele din nord până la portul Nemours, de unde vasele îl duceau mai departe, peste Mediterana, în porturile algeriene și marocane.

Cu actuala producție marocană de cărbune, cea mai mare parte din necesitățile în cărbune ale Africii de Nord sunt acoperite din li-

În cei zece ani de exploatare nu numai materialul tehnic a fost îmbunătățit și perfecționat pentru un cât mai bun randament, dar și mâna de lucru a fost creiată și adaptată nevoilor miniere. Indigenii, deși neexperimentați la început și nedeprinși cu lucrul în mină, au fost instruiți și au devenit, în scurt timp, o foarte apreciată mâna de lucru în industria minieră.

Antracitul produs de minele din Djerada este de foarte bună calitate și are o mare putere calorică, putând fi comparat cu cele mai bune soiuri de cărbune englezesc. Prin faptul că el este produs în cantități apreciabile în Maroc, statul francez este scutit de o parte importantă din importul sau de cărbune englezesc.

Deasemenea pentru industriile nord-africane, unde lipsește și cărbune și apă, utilizabile pentru producerea de forță motrice, nu există, cărbunele marocan devine o sursă însemnată de forță motrice.

Pierre Desrousseaux

## Comentarii italiene asupra războiului

PARIS 26 (Est-Radio). — Ziarul italian „OBSERVATORE ROMANO” se întreabă în favoarea căreia tabere: franco-engleză sau ruso-germana, lucrează timpul. Armata engleză, spune ziarul, aproape inexistentă la început, a fost nu numai organizată, dar și transportată fără dificultăți, pe linia Maginot. În Canada, Australia și Noua Zelandă s'au constituit corpuri expediționare, și trupele Dominionelor se opun masei militare germane care dela 1 Septembrie a rămas staționară.

La începutul războiului, aviația anglo-franceză era inferioară avia-

ției germane, atât ca material cât și ca personal. De atunci Aliții și-au înmulțit sforțările în acest domeniu colaborând cu industria americană. Rana la urma va învinge acel care va dispune de resurse mai îmbelșugate de materii prime și mai ales de combustibili.

Greutățile economice vor fi mai adânc resimțite de națiunea blocată, decât de națiunile „blocante”. Aprovizionarea Germaniei de către Soviete, chiar dacă va fi posibilă, se va menține totdeauna la un nivel inferior celei pe care Aliții o primesc din colonii.

## Un nou dispozitiv de comandă la distanță

PARIS, 26 (Est-Radio). — Un nou aparat de comandă la distanță, prin telegrafie fără fir, a avioanelor, torpiloarelor, tancurilor și vapoarelor, a fost pus la punct de doi elvețieni.

„GAZETTE DE LAUSANNE”, arată că acest aparat de telecomandă, întemeiat pe principiul utilizării a două unde paralele, are marele avantaj de a nu fi influențat de „paraziți”.

Aparatul de recepție, montat de comandă, se compune dintr'un receptor special care reacționează cu o mare repeziciune. Preciziunea comenzilor atinge cu ușurință un stert de grad într'un timp de reacțiune de o sutime de secundă cel mult. În același timp se poate accelera și viteza.

Această invenție extrem de interesantă pentru timpurile prezente, a fost cumpărată de un guvern străin.

## Croitoria și ceaprazăria artistică militară

## ION JULAN

Str. OITUZ No. 5, TIMISOARA,

Execută cele mai bune și estine costume militare pentru ofițeri și subofițeri de rezervă

## Scrisori din Paris

## Umbrela d-lui Chamberlain

LONDRA, 26 (Est-Radio). — Câțiva soldați canadieni, care vizitau Londra, s'au prezentat în Downing Street și au cerut să li se dea una din umbrelele dlui Chamberlain spre a o dăruți colonelului lor. Un subsecretar de stat le-a făgăduit că le va trimite umbrela.

## Furtuni violente băntuie în Letonia

RIGA, 26 (Rador). — O fortună de o violență extremă băntuie de două zile în toată Letonia. Numeroase acoperșuri de case au fost smulse de vânt și duse la distanțe mari.

Linile telegrafice și telefonice au fost rupte în mai multe locuri, iar circulația pe calea ferată este serios desorganizată din cauza furtunii.

## Noul ministru al Angliei în Finlanda

HELSINKI, 26 (Rador). — D. Gordon Verker, noul ministru al Angliei în Finlanda, au sosit la Helsinki. Dsa a declarat că Anglia speră să poată acționa cu folos pentru salvarea Finlandei.

## Recruții englezi și aviația

LONDRA, 26 (Est-Radio). — Peste 1600 de funcționari lucrează în 85 de birouri speciale la înregistrarea noilor recruți.

In general operația recrutării s'a efectuat cu o mare repeziție. Un stert din numărul recruților și-a manifestat dorința de a servi în aviație.

## Vapor german scufundat în apele norvegice

OSLO, 26 (Rador). — Agenția telegrafică norvegiană anunță, din Hammarfers, că vaporul german „Orizaba”, care venea din America și Spania, a eșuat la nord de Dkjercoey. Vaporul s'a scufundat treptat. Echipajul a fost salvat.

## Avioanele germane vor fi construite din lemn

PARIS, 26 (Est-Radio). — Ziarul englez „Empire News” arată că mareșalul Goering a aprobat planurile pe care i le-au prezentat inginerii companiei Messerschmidt în vederea construirii avioanelor de luptă în întregime din lemn.

## Forțele aeriene poloneze

PARIS, 26 (Est-Radio). D. Guy La Chambre, ministrul Aerului, și generalul Sikorski prim ministru și ministru de Războiu al Poloniei, au încheiat la Ambasada Poloniei un acord în legătură cu refacerea în Franța a forțelor aeriene poloneze. Acest acord completează pe acela încheiat la 4 Ianuarie 1940 între șefii celor două guverne, în legătură cu crearea unei armate poloneze în Franța.

## Ați subscris bonuri pentru înzestrarea Armatei ?

# „Spațiul vital al Germaniei și Rusiei este nelimitat”

## Discursurile dlor Chamberlain și Hitler conțin date de presa franceză

PARIS, 26 (Rador). — Comentariile ziarelor franceze, de Luni, au drept obiect: conferința țărilor nordice, călătoria dlui Sumner Welles, precum și discursurile rostite, Sâmbătă, de dnii Chamberlain și Hitler.

„L'Excelsior” scrie că Suedia, Norvegia și Danemarca rămân îngrijorate, cu toate asigurările ce le-ar putea fi date de Berlin și Moscova, deoarece ele știu că Boemia și Polonia primiseră asigurări asemănătoare și că spațiul vital al Germaniei și Rusiei

este nelimitat.

„L'Ordre” crede că Reichul nu așteaptă decât cucerirea orașului Viipuri de către Soviete spre a-și oferi serviciile ca mediator.

„Le Petit Parisien”, comentând apropiata vizită în Germania a dlui Sumner Welles, scrie că acesta nu-și va putea face o idee justă despre ceea ce intenționează Fuehrerul cu regiunile pe care le consideră ca spațiul vital, dacă nu va putea să se ducă la Varșovia, Praga și Viena și dacă nu va putea întâlni alte

personalități de cât pe o germani.

„L'Oeuvre” consideră nimic nu putea fi mai puțin. În momentul că Sumner Welles debarcă în Europa, ca discursurile de dnii Chamberlain și Hitler. Nu este exclusivitatea germană să totuși trimisului american declarații decât cele din cursul cancelarului. În Franța și Franța, d. Sumner nu va putea afla în cercuri private decât ceea ce se știe și în public.

## După 70 de ani, America reînnoiește legăturile diplomatice cu Vaticanul

CETATEA VATICANULUI, 26 (Rador). — Prima vizită a dlui Myron Taylor la secretarul de stat al Vaticanului, vizită care echivalează cu reluarea contactelor directe între Casa Albă și Sf. Scaun, constituie evenimentul zilei.

Sosirea reprezentantului Președintelui Roosevelt, într'un automobil al Vaticanului, arborând pavilionul american și cel pontifical, a fost salutăta cu o vădită satisfacție, iar întrevăderea a decurs într'o atmosferă plină de cordialitate.

Pentru prima oară, după 70 de ani, un ambasador american acreditat în regulă la Sf. Scaun, trece porțile Vaticanului și este primit în cercuri cuvenite înalte și în public.

## La Kuhmo, finlandezii au alungat pe ruși din pozițiile de rezistență

5 avioane sovietice au fost doborâte

HELSINKI, 26 (Rador). — În cursul zilei de Duminecă, inamicul a continuat să atace la vestul istmului Careliei, dar a fost pretutindeni respins, cu mari pierderi, de artileria și infanteria finlandeză.

Salmenkanta, atacul sovietic a fost respins după o luptă care a durat toată ziua.

La nordul lacului Ladoga, în afară de o vie acțiune de artilerie, ziua a fost calmă. Bateria inamică a fost redusă la tăcere și mai multe detașamente sovietice au fost împrăștiate.

În sectorul Kuhmo, finlandezii au alungat inamicul din pozițiile sale de rezistență și au împrăștiat o companie sovietică.

Avioanele finlandeze au efectuat, Duminecă, sboruri de bombardament și de recunoaștere deasupra liniilor sovietice.

Pe de altă parte, în cursul unor lupte aeriene, aviația noastră a

respins cu succes avioanele inamice.

După informații controlate, cinci avioane inamice au fost doborâte și alte două separate ar fi fost doborâte, dar doborârea lor n'a fost încă confirmată.

În regiunea Syskijaervi, finlandezii continuă să încerce

avioanele sovietice. Au fost nimicit multe grupuri inamice, cu până la 600 de oameni fie în Finlanda și au făcut numeroși prizonieri, printre cari sunt și ofițeri.

## Presă suedeză și hotărârile conferinței statale nordice

COPENHAGA, 26 (Rador). — Presă daneză aprobă în unanimitate comunicatul oficial al conferinței statelor nordice.

Ea este de părere că nu putea să existe un limbaj mai

energic decât cel din comunicatul final, pentru a reafirma voința statelor nordice de a rămâne neutre și de a se abține de la a fi implicate în neutralitatea